
ASUKASKYSELY UUDENKAUPUNGIN TAAJAMAMETSISTÄ 2020 

 

TAUSTAA 

Taajama-alueella sijaitsevat metsät ovat merkittävä osa Uudenkaupungin kaupunkiluontoa ja 

maisemakuvaa, ja ne tarjoavat monenlaista hyvinvointia asukkaille ja kaupungissa vieraileville. Ne ovat 

paikkoja, joissa virkistäydytään ja liikutaan, ne suojaavat melulta ja ilman epäpuhtauksilta, ja ne ovat 

paikkoja, joissa toivutaan stressistä ja luonto on läsnä. 

Kaupunki halusi kyselyn avulla selvittää toiveita ja ajatuksia, mikä on taajamametsien merkitys asukkaille ja 

vierailijoille, miten taajamametsiä käytetään ja miten käyttöä ja hoitoa tulisi kehittää.  Taajamametsillä on 

laaja käyttäjäkunta ikään katsomatta, ja kaikkien toiveiden ja tarpeiden täyttäminen voi olla välillä 

haastavaa.  

Taajamametsiä ovat asutuksen keskellä tai välittömässä läheisyydessä sijaitsevia metsiä, joita 

on Uudessakaupungissa yli tuhat hehtaaria. Taajametsät sijoittuvat kaupungissa asutuksen lomaan 

muodostaen viherverkostoa ja olleen kattavasti saavutettavissa kaikille asukkaille.  

Kyselyn tuloksia hyödynnetään parhaillaan laadittavassa Uudenkaupungin taajamametsien 

kunnossapitoluokituksessa. Tietoja hyödynnetään myös vireillä olevassa keskusta-alueen 

yleiskaavoituksessa ja muussa maankäytön suunnittelussa.   

Tulokset perustuvat asukaskyselyyn, joka tehtiin verkkokyselynä 20.11. - 7.12.2020 välisenä aikana. 

Vastauksia kyselyyn tuli 389 kappaletta. Näistä 103 kappaletta tuli nettikyselyn ja 286 karttakyselyn kautta. 

Neljä henkilöä otti yhteyttä myös puhelimitse. Paperisia vastauksia ei tullut yhtään.  

 

 

 

 

 

 



 

KOOSTE TULOKSISTA 

 

Kyselyssä selvisi muun muassa, että uusikaupunkilaiset pitävät tärkeänä, että metsiä säilytetään asutuksen 

keskellä ja reunoilla ja metsien elinvoimaisuutta vaalitaan ja ulkoilureiteistä pidetään huolta. Osa vastaajista 

toivoi luonnontilaisempia metsiä ja miltei yhtä paljon toivottiin hoidetumpia puistomaisia metsiä. 

Suurin osa vastaajista pitää taajamametsien merkitystä suurena omalle asumisviihtyvyydelleen. Metsät 

tuovat luonnon lähelle kotia ja tarjoavat luontoelämyksiä sekä paikkoja virkistäytyä, liikkua ja harrastaa.  

 

 

 

VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Vastaajista 63 % oli naisia ja 36 % miehiä. Miehet vastasivat karttapohjaiseen nettikyselyyn useammin kuin 

naiset, jotka käyttivät perinteistä nettikyselyä hieman enemmän.  
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Kyselyyn ahkerammin vastanneet kuuluivat ikäluokkiin 41–50 vuotta 25 % ja 51–60 vuotta 26%. 

Vastanneiden ikäjakauma oli lähes samalainen niin karttapohjaisessa kuin nettipohjaisessa kyselyssä.  

Kaikkien vastanneiden ikä jakautui seuraavasti: alle 16 vuotta 1 %, 16–20 vuotta 2 %, 21–30 vuotta 9 %, 31–

40 vuotta 14 %, 41–50 vuotta 25 %, 51–60 vuotta 26%, 61–70 vuotta 16 %, 71–80 vuotta 5 % ja yli 81 oli 

vastaajista 1 %. Vastaajista 2 % ei halunnut vastata tähän kysymykseen.  

 

 

 

Vastaajista suurin osa (61 %) asui omakotitalossa. Kerrostaloasukkaita vastaajista oli 19 % ja rivi- tai 

paritaloasukkaita 17 %. 2% vastaajista ilmoitti asumismuodoksi muu ja 1 % ei halunnut kertoa 

asumismuotoaan. 

 

 

 

 

1%

2%

9%

14%

25%

26%

16%

5%

1%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

alle 16 vuotta

16-20 vuotta

21-30 vuotta

31-40 vuotta

41-50 vuotta

51-60 vuotta

61-70 vuotta

71-80 vuotta

Yli 81 vuotta

En halua vastata

Ikä / kaikki n= 389

61%

17%

19%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Omakotitalo

Rivi- tai paritalo

Kerrostalo

Muu

En halua kertoa

Asuinmuoto / kaikki n=389



Vastaajista 280 vastasi asuinaluetta koskevaan kysymykseen ja jokaiselta asuinalueelta tuli vastauksia. 

Eniten vastauksia saatiin Santtio/Hiu alueelta 21 % ja muualta Uudessakaupungissa 18 %. Seuraavaksi 

eniten vastauksia tuli Keskustan alueelta 12 %, Sorvakko/Ykskoivu 10 % ja Ketunkallio/Palomettä alueelta 

10 %. Muualla Uudessakaupungissa vastauksissa eniten täsmennetty paikka oli Kalanti. 

Ulkopaikkakuntalaisista vastaajat asuvat Turun ja pääkaupunkiseudun alueilla. 

 

 

 

Vastaajan taustatiedoissa viimeisein kysymyksen tarkoituksena oli selvittää vastaako asukas kyselyyn 

jostain tietystä näkökulmasta. Merkittävä osa (61 %) 342:sta tähän kysymyksen vastaajasta ei vastannut 

kysymykseen mistään erityisestä näkökulmasta. Lapsiperheen näkökulmasta vastasi 17 % ja muusta syystä 

14% vastaajista. Täsmennettyjä näkökulmia oli eniten niin kartta- kuin nettipohjaisessa kyselyssä 

koiranulkoiluttajissa ja luontoharrastajissa.  
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METSÄKÄYNTIEN MÄÄRÄ 

Vastaajista suurin osa käy kaupungin taajamametsissä viikoittain läpi vuoden.  

Kesällä taajamametsiä kertoi käyttävänsä päivittäin 41 % vastaajista ja 38 % vastaajista sanoi käyttävänsä 

taajamametsiä viikoittain. Kuukausittain taajamametsiä kertoi käyttävänsä kesäisin 13 % asukkaista. 

Harvemmin vaihtoehdon merkitsi 8 % vastaajista.  

Talvella asukkaiden vierailut taajamametsissä vähenivät hieman kesän määristä. Päivittäin talvella 

taajamametsiä kertoi käyttäneensä 26 %, viikoittain 37 %, kuukausittain 23 % ja harvemmin 13 %.  

Keväällä ja syksyllä päivittäiset käyttäjämäärät ovat hieman pienempiä kuin kesällä, mutta viikoittaisten 

käyttäjien määrä on sekä keväällä (46 %) että syksyllä (47 %) suurempaa kuin kesällä (38%). 

 

Vastaajilta kartoitettiin myös sitä, mikä voisi lisätä taajamametsien käyttöä. Näin voitiin selvittää mitä 

kaupungin olisi hyödyllistä tehdä, jotta taajamametsien käyttö mahdollisesti lisääntyisi. Vastaajia pyydettiin 

valitsemaan annetuista 14 vaihtoehdoista max 5 itselleen sopivinta vaihtoehtoa.  

Netti- ja karttakyselyn suotummaksi vastaukseksi muodostui retkikohde, nuotiopaikka, lintutorni tai 

uimaranta. Kaikista vastaajista 46 % oli sitä mieltä, että annetuista vaihtoehdoista retkikohde, nuotiopaikka, 

lintutorni tai uimaranta olisivat tekijöitä, jotka voisivat lisätä vastaajan taajamametsien käyttöä.  Metsän 

läheisyys ja helppo saavutettavuus olisi merkitystä 42%:lle vastaajista. Seuraavaksi suosituimmat vastaukset 

olivat kattavampi reitistö (35%) sekä opastettu tai merkitty reitti ja infotaulut (33 %). 29 % vastaajista valitsi 

vaihtoehdot luonnontilaisemmat metsät ja monilajinen kasvisto ja eläimistö. Yli 20 % vastauksista sai 

roskaton ympäristö (26 %), hoidetummat puistomaiset metsät (24 %), parempi valaistus (23 %) sekä 

levähdyspaikat, varustelu, penkit, wc tmv. (23%). Avoimissa vastauksissa oli toivottu esim. talvella 

hoidettuja kävelyreittejä, laajempaa reitistöä (vaellusreitti), omaa reittiä ratsastajille ja maastopyöräilijöille. 

Merkittävää on, että luonnontilaiset metsät ja hoidetummat puistomaiset metsät saivat miltei yhtä paljon 

kannatusta vastaajilta. 
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TAAJAMAMETSIEN MERKITYS 

Kyselyssä haluttiin selvittää mitä taajamametsät merkitsevät asukkaille. Kysymyksen vastasi 384 vastaajista. 

Vastaajia pyydettiin valitsemaan annetuista 8 vaihtoehdosta maksimissaan 4 vaihtoehtoa. 

 Vastaajista 85 % oli sitä mieltä, että taajamametsät lisäävät asuinympäristön viihtyisyyttä. Taajamametsät 

ovat 83 %:lle vastaajista tärkeä paikka virkistäytyä, liikkua ja harrastaa. Metsät tuovat 79 %:lle vastaajista 

luonnon lähelle kotia ja tarjoavat luontoelämyksiä. 65 % oli myös sitä mieltä, että metsät monipuolistavat 

maisemaa. Metsät toimivat asunnon näkö-, melu- ja/tai pölysuojana 24 %:lle vastaajista. 6 % vastaajista 

metsä esti näkyvyyttä tai maisemaa ja aiheuttavat huolta tai pelkoa heikkokuntoisten puiden pimeiden 

tiheiköiden muodossa. Neulaset, lehdet ja putoilevat oksat tuovat 3 %:lle ylimääräistä työtä.  

Avoimissa vastauksissa metsien kerrottiin merkitsevän mm. latautumis, marjastus-, ratsastuspaikkaa ja 

tuulisuojaa sekä toimivan maapallon keuhkoina.   
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TÄRKEÄT PAIKKAT, REITTIT JA ALUEET TAAJAMAMETSISSÄ 

 

Webropool kyselyssä saatiin 87 vastausta kysymykseen missä sijaitsee tärkeä taajamametsäpaikka tai -alue. 

Vastaukset ovat yhtenäiset verrattaessa karttapohjaisen kyselyn karttamerkintöihin. Tärkeimpinä paikkoina 

eniten mainintoja saivat Hiujärven (38) ja Käätyjärven/Ruokolanjärven ympäristö (13), Sorvakon pururadan 

ympäristö (17), Kaunisranta (17), Kasarminlahti- Lasamäki alue (18). Ratsastajat kokivat hevostallien ja 

radan välisen metsäalueen tärkeäksi itselleen. 

 

Maptionare karttamerkinnät: 

 

TÄRKEÄ PAIKKA 

Karttapohjaisessa kyselyssä tärkeäksi paikaksi annettiin 192 merkintää, joista 1 oli Raumalla. Merkintöihin 

annettiin tarkennuksia 103 kpl. 

 



TÄRKEÄ REITTI

 

Tärkeitä reittejä karttapohjaiseen kyselyyn oli merkinnyt 61 vastaajaa. Vastaajat kertoivat käyttävänsä 

lähellä olevia reittejä ulkoiluun, lenkkeilyyn, koiran ulkoiluttamiseen ja maastopyöräilyyn.   

 

TÄRKEÄT ALUEET 

 

Karttapohjaiseen kyselyyn 70 vastaajaa merkitsi 127 aluetta, jotka he kokivat itselleen tärkeiksi. Tärkeät 

alueet sijaitsivat Hiujärven, Ruokolanjärvi-Käätyjärvi alueella, Saarniston- ja Sorvakon pururadan 

ympäristössä, Kasarminlahti-Lasamäki alueella sekä Salmen etelänpuoleisissa metsissä.  



KUVAUKSELLINEN PAIKKA 

 

Karttapohjaisia merkintöjä tehtiin 69 kpl, joista tarkennuksia annettiin 39:ään.  

Webropool kyselyssä vastauksia kysymykseen onko jokin paikka kuvauksellinen tai luoto- tai 

kulttuuriarvoiltaan tärkeä paikka saatiin 66 kpl. Molemmissa kyselyissä korostuu vesistön läheisyys 

kuvauksellisena paikkana. Myös Lasamäki ja Hiujärven alue saivat mainintoja. Molemmissa kyselyissä 

Myllymäen puistoalue sai paljon mainintoja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HUOLTA AIHEUTTAVAT PAIKAT JA TOIMENPITEITÄ KAIPAAVAT PAIKAT 

 

Huolta aiheuttavia paikkoja vastaajat merkitsivät kartoille 29 kpl ja 23:een näistä annettiin tarkennuksia. 

Webropool kyselyssä vastauksia annettiin 50 kappaletta. Kumpaakin kyselyyn tuli vastauksia, jotka eivät 

liittynyt varsinaiseen kyselyyn vaan ne olivat palautetta kaupunki-infran hoidosta mm. valaistuksesta ja 

roskaisuudesta. 

Toimenpiteitä kaipaavia paikkoja vastaajat olivat merkinneet kartalle 71, joihin 52:een annetiin 

tarkennuksia. Webropool kysymykseen aiheuttaako joku paikka vastaajan mielestä toimenpiteitä, kuten 

kunnostusta, metsänhoidollisia toimia, opasteita saatiin vastauksia 61 kpl. 

Hiunjärven reitillä aiheutti vastaajissa huolta laavun siisteys ja reitistön kunto. Reitistön märkiin kohtiin ja 

pitkospuille toivottiin kunnostusta ja opasteita lisää. Hiujärven ympäri toivottiin myös merkittyä reittiä.  

Käätyjärven ympärille toivottiin valaistua ympäri vuoden käytössä olevaa reittiä. Ruokolanjärven itäpuolen 

polulle toivottiin kunnostusta ja metsän lisäharvennusta valoisuuden lisäämiseksi. Aikaisemmat 

toimenpiteet eivät vastaajien mielestä olleet vielä riittäviä.  

Hakametsän pururadalle toivottiin kunnostusta. 

Lasamäki- Kasarminlahti alueella huolta aiheutti Kasarminlahden umpeenkasvu ja toimenpiteinä 

ehdotettiin Kasarminlahden etelänpuoleiselle reiteille parempaa yhteyttä Lasamäkeen ja Vionpuhdin kautta 

raviradalle asti. Vionpuhtiin toivottiin nuotio/taukopaikkaa ja nykyiselle laavulle toivottiin parempaa 

opastusta. 

Sorvakonniemen metsäalueille toivottiin raivauksia. Raivauksia toivottiin myös Salmelle, Kaunisranta-

Janhua alueille ja Kalantiin. Aila myrskyn kaatamista puista merkintöjä tuli hevostallien takaisesta metsästä.  



Huolta vastaajissa aiheuttivat myös vapaana juoksevat koirat ja etenkin ratsastajia huolettivat 

maastopyöräilijät. 

Huolta aiheuttivat myös vieraslajit ja metsien reunaan ilmestyneet ”laittomat kaatopaikat”. 

 

MELU-, ÄÄNI JA/TAI PÖLYSUOJA 

 

 Karttamerkintöjä saatiin 17 kpl ja webropool vastauksia 29 kpl. 

Molemmissa kyselyissä korostui metsien antama suoja liikenteen aiheuttamalle melulle ja päästöille 

etenkin Laivanrakentajantie – Kalannintien vaikutusalueilla. Sorvakossa liikenteen melua vähentävät 

Kullervontien ja asutuksen väliset metsät. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ESTEETTÖMYYSTOIVE 

     

Karttaan tehtiin vain 5 kpl merkintöjä, webpool vastauksia tuli 24 kpl. Vastauksissa käy ilmi, että tarvetta 

myös esteettömille reiteille olisi. Molemmissa kyselyisä ehdotettuja paikkoja olivat Janhuanniemi, 

Kaunisranta, Sorvakko (hoitokotien läheisyys), Hiujärvi ja Ruokolanjärvi- Hakametsä. 

VIERASLAJIT 

 

Vieraslajeja merkittiin karttoihin 27 kpl:tta. Eniten tarkennettuja vastauksia annettiin palsamista. Lisäksi 

merkinnöissä mainittiin espanjansiruetana, merimetso, lupiini ja jättiputki. 



TAAJAMAMETSIEN KÄYTTÖ 

 

Kyselyssä haluttiin selvittää mihin käyttötarkoitukseen vastaajat taajamametsiä käyttävät. Vastaajia 

pyydettiin valitsemaan annetuista 18 vaihtoehdoista itselleen sopivimmat vaihtoehdot.  

 Webropool kyselyn kautta vastasi 103 vastaajaa ja valittujen vastausten määrä oli 548 kpl. Näistä 

vastaajista 73 % valitsi ulkoilun ja liikkumisen merkityillä kuntopoluilla, samoin 73 % vastaajista valitsi 

vaihtoehdon nautin luonnonrauhasta, oleilen itselleen sopivammaksi vaihtoehdoksi. Metsäpolkuja pitkin 

kulki ja juoksi 59 % vastaajista. Retkeilyn ja evästelyn metsissä valitsi 50 % vastaajista. Marjastusta, 

luonnonkasvien keräilyä ja/tai sienestystä harrasti 46 % vastaajista. 44 % vastaajista kertoi käyttävänsä 

taajamametsiä lemmikkinsä ulkoiluttamiseen samoin 44 % vastaajista valitsi vaihtoehdon teen 

luontohavaintoja, bongaan lintuja, ihailen kasveja, kuvaan luontoa. kuntoportaita käytti 25 % vastaajista. 

Ilmoittipa joku avoimissa vastauksissa lähimetsän olen kätevän jos päättää varastaa joulukuusen. 
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Karttapohjaiseen maptionnare kyselyssä kartalle tehtiin yhteensä 762 merkintää. Eniten kartalle merkittiin 

paikkoja (143 kpl), joissa vastaajat ulkoilivat ja liikkuivat merkityillä kuntopoluilla sekä ulkoiluttivat 

lemmikkiään (143 merkintää). Seuraavaksi eniten merkattiin paikkoja, joissa tehtiin luontohavaintoja, 

bongattiin lintuja, ihailtiin kasveja tai kuvattiin luontoa (64 kpl). Seuraavaksi eniten vastaajat merkitsivät (62 

kpl) maastopyöräilypaikkoja ja paikkoja missä kulkevat tai juoksevat metsäpolkuja (61 kpl). Retkeily ja 

evästys (43 kpl), marjastus luonnonkasvien keräily ja/tai sienestys (42 kpl) saivat seuraavaksi eniten 

merkintöjä. Luonnonrauhasta nauttijat merkitsivät 34 kohdetta kartalle. Hiihtäjiltä (36 kpl), ratsastajilta (30 

kpl) ja suunnistajilta (22 kpl) saatiin myös merkintöjä. 

 

Ulkoilen ja liikun merkityillä kuntopoluilla 143 kpl 

Kuljen tai juoksen metsäpolkuja 61 kpl 



 

Ulkoilutan lemmikkiä 147 kpl 

 



 

Teen luontohavaintoja, bongaan lintuja, ihailen kasveja, kuvaan luontoa 64 kpl 

 

Maastopyöräilen 62 kpl 



 

Retkeilen, evästän 43 kpl 

 

Marjastan, kerään luonnonkasveja ja/tai sienestän 42 kpl 



    

Nautin luonnonrauhasta, oleilen 34 kpl 

        

Hiihdän 36 kpl                                                                              Ratsastan 30 kpl 

 

 

Suunnistan 22 kpl 



MAPTIONNAIRE VASTAUKSET: 

Kuljen, juoksen luontopolkuja 61 

Ulkoilen ja kuljen merkityillä kuntopoluilla 143 

Maastopyöräilen 
 

62 

Retkeilen, evästän 
 

43 

Hiihdän  
  

36 

Katson / kuvaan tähtitaivasta tai esim. revontulia pimeän aikaan  15 

Jotain muuta, perustele  4 

Suunnistan  
 

22 

Pelaan frisbeegolfia 
 

6 

Käytän kuntoportaita  14 

Etsin geokätköjä, Pokemoneja, virtuaalirasteja tmv. 9 

Marjastan, kerään luonnonkasveja ja/ tai sienestän  42 

Ratsastan 
  

30 

Kuljen työ-, koulu- tai asiointimatkoja  10 

Ulkoilutan lemmikkiä  147 

Pelaan värikuula- ja/tai airsoft-aseilla  2 

Teen luontohavaintoja, bongaan lintuja, ihailen kasveja, kuvaan 
luontoa  

64 

Nautin luonnonrauhasta, oleilen   34 

Leikin lasten kanssa, teen majaa tmv.  18 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TAAJAMAMETSIEN TÄRKEYS, VIIHTYISYYS SEKÄ HOIDON JA KÄYTÖN TAVOITTEET 

 

Viimeisessä osiossa kyselyssä haluttiin selvittää kuinka tärkeänä ja viihtyisinä asukkaat taajamametsiä 

pitävät sekä millaisia arvoja taajamametsien hoidossa ja käytössä tulisi painottaa.  Vastaajat vastasivat 

kysymyksiin asteikolla 1-7, ( 1 ei tärkeä ja 7  erittäin tärkeä). Vastauksia saatiin yhtensä 248 kpl. 

 

TÄRKEYS JA VIIHTYISYYS 

Vastaajista 67 % piti taajamametsiä erittäin tärkeänä ja ainoastaan 8 % oli sitä mieltä, että taajamametsät 

eivät ole tärkeitä. Metsien viihtyisyys oli vastaajista 71 %:n mielestä melko viihtyisiä tai viihtyisiä.    
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HOIDON JA KÄYTÖN TAVOITTEET 

 

Hoidon ja käytön tavoitteista kysyttäessä vastaajat arvostivat eniten sitä, että metsiä säilytetään suoja, 

virkistys- ja maisemakohteina rakennettujen alueiden sisällä ja reunoilla. Tämän tavoitteen koki erittäin 

tärkeäksi vastaajista 56 % ja 24% tärkeäksi. Vastaajista 63 %:n piti tärkeänä/erittäin tärkeänä ulkoilureittien 

saavuttavuudesta, esteettömyydestä ja  turvallisuudesta huolehtimisen. 60% vastaajista piti tärkeänä että, 

metsien terveyttä ja elinvoimaisuutta ylläpidetään esim. myrskyjä ja muita tuhoja huomioon ottaen.  

Seuraavaksi tärkeimpänä vastaajat (55%) pitivät taajamametsissä pajukkojen ja lehtipuuvesakoiden raivaus 

esim. asutuksen läheltä ja reittien varrelta. 52%  vastaajista piti tärkeänä, että metsien hoidossa tulisi estää 

luonnon köyhtyminen mm. lisäämällä lahopuun ja lehtipuiden määrää, suojelemalla arvokkaita 

elinympäristöjä ja lajeja, jättämällä tiheikköjä eläinten suojaksi. Yhtä tärkeänä vastaavat pitivät sitä, että 

oksat ja hakkuutähteet kerätään pois toimenpiteiden jälkeen. Vain 6 % vastaajista piti erittäin tärkeänä, 

että taajamametsän hoidon tavoitteena olisi puunmyynnillä tuoda lisää tuloja kaupungille. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


